



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 34-й  
№ 291 (10656)

Суббота, 13 декабря 1958 года.

Цена 20 коп.



## Центральному Комитету КПСС, Совету Министров Союза ССР

Колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, РТС, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся Узбекистана, широко развернув социалистическое соревнование в честь предстоящего XXI съезда КПСС, благодаря огромной помощи Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР преодолели большие трудности, вызванные неблагоприятными условиями погоды, и вырастили в текущем году богатый урожай хлопка, позволяющий выполнить социалистические обязательства, принятые на Всесоюзном совещании хлопководов в Кремле, — дать стране три миллиона тонн хлопка-сырца.

Колхозы и совхозы Узбекской ССР на 12 декабря с. г. уже продали государству 2.915 тысяч тонн хлопка-сырца и выполнили государственный план заготовок хлопка. Сбор и продажа хлопка государству продолжают.

Из заготовленного хлопка-сырца более 2.240 тысяч тонн принято первыми сортами.

В нынешнем году республика заготовила хлопка-сырца почти на 500 тысяч тонн больше, чем в 1953 году, и на 212 тысяч тонн больше, чем в 1957 году на это число.

Такое количество хлопка Узбекистан дает стране впервые!

Колхозы и совхозы крупнейшей в стране хлопкосеющей орденоносной Андижанской области продали государству 446 тысяч тонн хлопка, вырастив по 27,5 центнера с гектара. Колхозы и совхозы Сурхан-Дарьинской области продали 235 тысяч тонн, собрав с каждого гектара по 28 центнеров хлопка-сырца, а по советским сортам — по 32,3 центнера с каждого гектара. Колхозы Хорезмской области вырастили по 24,5 центнера с гектара и продали государству 240 тысяч тонн. Самаркандская область сдала 340 тысяч тонн, или на 85 тысяч тонн хлопка больше, чем в 1957 году, 281 тысяча тонн хлопка-сырца продана колхозами и совхозами Бухарской области. Значительно перевыполнили свои обязательства хлопководы Кашка-Дарьинской области. Успешно справились с выполнением плана хлопкозаготовок труженики сельского хозяйства Кара-Калпакской Автономной Республики. Накануне выполнения плана Наманганская область днями выполняет свои обязательства Андижанская и Самаркандская области. Значительный вклад в выполнение плана республикой внесли колхозы и совхозы Ташкентской и Ферганской областей.

Многие районы, колхозы и совхозы стали крупными хозяйствами по производству хлопка, тысячи хлопководов проявили себя подлинными мастерами своего дела. 28 районов республики продали государству по 30 и более тысяч тонн хлопка-сырца каждый. Денауский район Сурхан-Дарьинской области продал государству 65 тысяч тонн хлопка-сырца, Шурчинский район этой же области — 45 тысяч тонн, Турткульский район Кара-Калпакской АССР — 49 тысяч тонн, Наманганский район — 42 тысячи тонн, Избаскентский район Андижанской области — 46 тысяч тонн, Ленинский район этой же области — 37 тысяч тонн.

Совхозы «Избаскент», «Савай», «Хазарбаг» сдали более чем по 10 тысяч тонн хлопка-сырца каждый. Колхоз «Ленинград», Наманганского района, продал 10 тысяч тонн хлопка, колхоз «Узбекистан», Тюря-Курганского района, — 9 тысяч тонн. В республике 43 колхоза продали государству более 5 тысяч тонн хлопка-сырца каждый.

Многие колхозы добились высоких урожаев. 42 колхоза получили по 35 и выше центнеров хлопка с каждого гектара, а колхозы имени Сталина, имени Ленина и «1 Мая», Узунского района, имени 8 Марта, имени Ленина, имени Рахимова,

имени Жданова, Денауского района, колхозы «Узбекистан», Турткульского района, «Пахтачи», Бирунийского, «Октябрь», Каракульского, имени Нариманова, Багатского, имени Сталина, Наманганского, «Коммуна», Чиракчинского, «Коминтерн», Алтын-Кульского, имени XX партсъезда, Избаскентского района, на больших площадях получили по 40 и более центнеров хлопка-сырца с гектара. Высокий урожай хлопка вырастил также колхоз «Шарк юлдузи», Октябрьского района.

Увеличение производства хлопка было достигнуто как за счет расширения посевных площадей, так и за счет повышения урожайности. Колхозы и совхозы республики в текущем году, освоив новые и переложные земли, расширили посевные площади хлопчатника на 56 тысяч гектаров, а урожайность с каждого гектара в среднем по республике уже составила около 22 центнеров.

Последовательно проводя в жизнь меры, разработанные на Ташкентском совещании (в ноябре 1954 года) с участием товарища Н. С. Хрущева, колхозы и совхозы республики широко внедрили новые, прогрессивные приемы возделывания хлопчатника. В 1958 году хлопчатник на площади 1 миллион 42 тысячи гектаров был размещен квадратно-гнездовым способом и обрабатывался механизмами в двух направлениях. На полях колхозов и совхозов более 1600 тракторно-полевых бригад осуществило комплексную механизацию производства хлопка. Это явилось важным условием в деле подъема хлопководства.

Большую помощь опытом и своими советами труженикам сельского хозяйства республики в выращивании высокого урожая хлопка оказали хлопководы братских республик — Азербайджана, Таджикистана, Туркменистана, Казахстана и Киргизии.

Рабочие, служащие, студенты и учащиеся городов и районных центров республики проявили полное понимание того, что борьба за хлопок является патристическим делом, и в напряженные дни уборки урожая оказали огромную помощь колхозам и совхозам.

Хлопководы Узбекистана от всего сердца благодарят тружеников сельского хозяйства братских республик, трудящихся городов и районных центров, студентов и учащихся за оказанную помощь в борьбе за хлопок.

По сравнению с прошлым годом лучше были использованы хлопкоуборочные машины. На полях колхозов и совхозов работало несколько тысяч машин. Хорошо организовали машинную уборку в совхозах «Савай», «Минг-Булак», «Баяз» № 1, имени 5-летия Узбекистана, в колхозе «Коммунизм», Андижанской области, и в ряде других хозяйств.

Наряду с напряженной борьбой за увеличение производства хлопка труженики сельского хозяйства Узбекистана добились подъема и других отраслей сельского хозяйства. Республика успешно выполнила государственные планы по продаже зерна, стебля джута и кенафа, шелковичных коконов, каракульских смушек, винограда, мяса, молока, шерсти, яиц, табака, кожевенного и мехового сырья. Этих продуктов продано государству значительно больше, чем в прошлом году.

Эти успехи в подъеме сельского хозяйства стали возможными благодаря повседневной помощи ЦК КПСС и правительства СССР, в результате претворения в жизнь крупнейших мер, разработанных Коммунистической партией по дальнейшему развитию колхозного строя, реорганизации МТС и продажи техники колхозам.

Теперь колхозы, имея в своем распоряжении не только закрепленную за ними навечно землю, но и богатую технику, получили возможность широко

механизировать сельскохозяйственное производство, лучше использовать машины, всемерно повышать производительность труда и снижать затраты на производство единицы продукции. Колхозы республики приобрели необходимую им технику и уже уплатили государству в счет ее стоимости 440 миллионов рублей.

Партийные организации республики в этом году провели известную работу по подтягиванию отстающих хозяйств. По сравнению с 1957 годом в 3 раза уменьшилось число низкоурожайных колхозов и бригад. В этом огромную роль сыграли решения июньского Пленума ЦК КПСС о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов, которые способствовали повышению материальной заинтересованности колхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

Значительных успехов добились коллективы промышленных предприятий, строек и транспорта. 11-месячный план промышленностью республики выполнен на 103,5 процента. Рабочие и работницы, инженеры и техники заводов и фабрик борются за то, чтобы досрочно, к 20 декабря, выполнить годовой план производства промышленной продукции.

В настоящее время с огромным воодушевлением проходит обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах республики все шире разветвляется социалистическое соревнование в честь предстоящего XXI съезда КПСС.

Труженики сельского хозяйства республики в настоящее время прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее убрать весь выращенный урожай хлопка, провести работы под урожай будущего года, обеспечивающие дальнейший подъем производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства, и тем самым достойно встретить XXI съезд родной Коммунистической партии Советского Союза.

Трудящиеся Узбекистана бесконечно благодарны Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству за постоянную отеческую заботу о развитии экономики и культуры республики. Неуклонное проведение в жизнь ленинской национальной политики вдохновляет узбекский народ на новые трудовые победы во имя полного торжества коммунизма в нашей стране.

Узбекский народ, вдохновленный повседневной отеческой заботой партии, еще теснее сплачивает свои ряды вокруг родного ленинского Центрального Комитета КПСС.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КП УЗБЕКИСТАНА      ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР      СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР







